
YouGov / University of Cardiff Survey Results

Sample Size: 3705 English Adults (aged 18+)

Fieldwork: 11th - 22nd April 2014

Total Con Lab
Lib 

Dem
UKIP Con Lab Lib Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE North Midlands East London South

Weighted Sample 3695 x x x x 1161 906 832 1793 1903 440 949 1254 1053 2033 1662 1068 715 416 504 993

Unweighted Sample 3705 969 934 385 415 1166 771 966 1780 1925 359 863 1316 1167 2229 1476 1061 714 446 468 1016

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Headline Voting Intention

[Excluding Don't knows and Wouldn’t votes]

Con 34 100 0 0 0 75 5 12 35 32 25 35 32 37 37 29 26 40 37 31 37

Lab 37 0 100 0 0 5 84 29 35 39 44 46 37 27 32 43 49 34 32 36 29

Lib Dem 11 0 0 100 0 2 3 40 12 10 12 8 10 15 13 9 7 8 12 16 15

Other 18 0 0 0 100 18 9 19 17 19 19 11 20 21 17 20 18 18 19 17 19

Other Parties Voting Intention

UKIP 14 0 0 0 100 17 7 12 14 14 12 6 16 19 13 15 15 14 15 11 14

Green 3 0 0 0 0 1 1 7 2 3 5 4 2 2 3 3 1 2 3 5 4

BNP 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 0 0 1 1 0 0 0 0

Respect 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

Other 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 1 0 1 0 1 1 1 1 0

Non Voters

Would Not Vote 7 0 0 0 0 3 3 4 6 8 14 10 6 4 6 10 9 9 5 6 7

Don't know 15 0 0 0 0 11 10 20 9 20 16 14 15 15 14 15 13 14 13 19 16

European election: Headline Voting Intention

[Excluding Don't knows and Wouldn’t votes]

Con 22 68 1 3 0 49 5 7 22 22 18 27 19 22 24 19 16 27 27 21 23

Lab 30 0 84 2 1 3 73 20 29 30 37 38 29 21 25 36 40 26 25 30 23

Lib Dem 11 2 2 85 0 2 3 37 12 10 14 8 10 14 14 7 7 8 11 15 16

Other 37 30 13 10 99 46 20 36 37 38 31 28 41 43 36 38 37 38 37 34 38

European election: Other Parties Voting Intention

Green 6 1 4 5 1 2 4 14 4 8 11 8 6 3 6 6 4 6 7 11 6

UKIP 29 29 9 4 98 43 15 21 30 28 17 18 33 39 28 30 31 31 29 21 31

BNP 1 0 0 1 0 0 1 0 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1

Other 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 1

European election: Non Voters

Would Not Vote 12 5 2 2 39 7 4 6 11 13 19 11 13 8 9 16 13 14 10 9 12

Don't know 20 10 8 7 41 18 14 25 12 28 21 21 21 18 19 22 19 18 19 23 22

Region2010 Vote Gender Age Social GradeVoting Intention
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Here is a scale that we would like you to use to describe to 

what extent you think of yourself as _British_. On a scale of 0 

to 10, where 0 means ‘Not at all British’ and 10 means ‘Very 

strongly British’, where would you place yourself?

0 – Not at all British 2 1 2 2 3 1 2 2 3 2 3 2 3 2 2 3 2 3 1 4 2

1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 1 0 1 1

2 1 0 1 1 0 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 0 1 1 0

3 1 1 1 1 2 1 1 1 2 1 2 2 1 1 1 1 1 1 0 2 1

4 2 1 2 3 1 1 1 2 2 1 2 3 1 1 1 2 1 1 1 3 2

5 6 4 6 5 5 4 6 5 6 5 5 7 6 5 5 6 5 6 5 6 6

6 4 4 5 6 3 3 5 5 5 4 6 6 4 2 5 4 4 4 5 5 5

7 10 7 13 10 6 8 12 12 10 10 14 13 8 7 10 10 10 10 10 11 9

8 14 14 15 17 9 13 13 17 16 12 22 16 14 10 15 13 14 13 14 14 14

9 12 13 9 13 11 13 11 12 11 12 13 12 11 11 13 10 9 11 14 13 12

10 – Very strongly British 46 53 44 40 60 54 46 41 41 50 25 35 49 59 45 46 49 47 47 36 45

Don’t know 2 1 2 0 0 1 2 2 2 2 6 3 2 0 2 3 2 2 1 4 2

And here is a similar scale that we would like you to use to 

describe to what extent you think of yourself as _English_. On 

a scale of 0 to 10, where 0 means ‘Not at all English and 10 

means ‘Very strongly English’, where would you place yourse

0 – Not at all English 4 2 4 6 2 2 4 3 4 3 3 3 4 4 4 4 3 3 4 6 4

1 1 0 1 2 0 0 0 1 1 1 2 1 1 0 1 1 0 1 0 2 1

2 1 1 2 2 1 1 2 2 1 1 2 1 1 1 2 1 1 1 2 2 1

3 1 0 1 3 1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 0 2 1

4 2 1 2 3 1 1 2 2 2 2 2 2 1 1 2 1 1 1 1 4 2

5 7 5 8 9 3 4 7 8 7 6 8 9 6 5 7 6 7 7 3 8 6

6 4 3 5 7 2 3 4 5 5 4 9 5 3 3 4 5 4 3 4 8 4

7 8 5 11 10 3 6 9 11 9 7 13 10 6 6 9 7 8 9 8 9 7

8 12 13 12 14 4 11 12 14 13 10 14 13 12 9 13 10 12 12 14 10 12

9 9 12 7 10 10 11 7 11 10 9 10 11 9 7 9 9 9 8 10 7 11

10 – Very strongly English 49 58 45 33 73 59 50 39 45 53 27 37 54 63 47 52 52 51 53 37 50

Don’t know 2 1 1 0 0 1 2 2 2 3 6 3 2 0 2 3 2 2 1 4 2
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Using a scale of 0 to 10, where 0 means ‘Strongly against’ and 

10 means ‘Strongly in favour’, please indicate where you stand 

on each of the following.

Restricting immigration into the UK

0 – Strongly against 3 2 4 8 1 2 4 6 5 2 8 3 3 2 4 3 3 3 3 5 4

1 1 0 2 2 0 0 2 1 1 1 3 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

2 3 1 4 7 0 1 3 5 3 2 4 3 2 3 3 2 2 1 3 6 4

3 3 1 4 7 0 1 4 5 3 3 5 3 3 3 3 2 3 2 3 2 3

4 3 1 4 7 0 1 3 4 3 2 5 4 2 2 3 2 2 3 2 4 3

5 9 5 14 14 1 5 12 13 9 9 11 9 8 8 9 8 9 8 7 14 7

6 7 5 9 8 1 5 8 9 8 6 12 8 5 5 7 6 7 7 6 7 6

7 8 8 9 12 3 7 9 10 8 7 11 7 8 7 8 8 7 9 9 9 6

8 9 11 10 7 3 10 8 10 10 9 8 11 10 7 11 7 8 10 9 9 9

9 8 12 6 6 5 10 7 7 8 7 5 8 8 8 8 7 8 8 9 7 7

10 – Strongly in favour 44 53 32 21 85 57 39 28 40 48 22 38 49 53 39 50 48 44 46 31 46

Don’t know 2 1 2 1 0 1 2 3 2 3 6 4 2 1 2 3 2 2 2 5 3

Tougher sentences for young offenders

0 – Strongly against 2 1 4 2 0 1 3 3 3 2 9 2 2 1 2 2 2 2 1 5 2

1 1 1 1 2 0 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2

2 2 1 3 6 1 1 2 4 3 2 1 3 2 3 3 2 3 2 1 3 3

3 4 2 5 9 1 2 4 6 4 4 7 3 2 4 4 3 3 3 5 5 4

4 4 3 5 10 2 3 5 6 5 4 6 4 4 5 5 4 4 3 5 7 5

5 14 12 16 16 10 12 14 16 13 14 15 13 13 14 15 12 11 15 15 14 14

6 9 10 9 11 8 10 9 10 10 9 12 10 8 9 10 8 9 11 10 10 8

7 13 14 13 11 11 14 12 14 14 13 16 12 14 11 13 13 13 14 11 12 14

8 13 16 11 8 14 15 13 10 13 13 8 14 14 13 14 12 12 16 15 11 12

9 7 10 6 6 7 9 6 7 7 7 4 7 8 6 6 8 6 8 6 3 9

10 – Strongly in favour 26 28 24 14 44 31 27 16 24 27 13 26 27 30 22 31 32 22 26 21 24

Don’t know 4 2 3 5 1 2 3 6 4 5 7 5 4 3 4 5 3 3 4 7 4

Legalising Gay marriage

0 – Strongly against 16 20 10 7 34 23 12 10 17 14 6 7 13 30 16 16 15 15 15 10 19

1 3 5 3 1 5 5 3 2 4 3 3 3 3 4 3 3 3 4 4 2 3

2 4 5 3 5 4 5 3 4 4 3 1 3 4 6 4 4 3 6 4 1 4

3 3 5 2 3 3 6 2 3 4 3 2 3 3 5 4 3 3 3 3 5 4

4 3 3 3 4 4 4 3 3 3 3 3 3 3 4 3 3 3 2 3 4 4

5 15 18 15 15 15 16 14 13 16 14 10 13 17 17 15 14 14 15 17 16 14

6 4 5 6 3 3 4 5 5 5 4 5 5 5 3 4 5 4 4 6 5 5

7 6 6 6 8 3 6 6 8 6 6 5 7 6 5 6 6 7 6 8 4 6

8 7 7 8 9 6 7 8 8 8 7 5 9 8 7 8 7 8 10 5 6 6

9 5 4 7 5 4 4 6 7 5 6 5 7 6 4 6 5 5 8 4 3 6

10 – Strongly in favour 28 19 34 37 16 19 32 35 23 33 47 37 27 13 28 29 30 24 27 37 25

Don’t know 4 2 4 4 3 3 5 3 4 4 7 5 5 3 4 5 5 3 4 6 5
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Which THREE, if any, of the following areas do you think 

require urgent action or change at this time? (Please select up 

to three options)

[To a random 50% split. N=1827]

The United Kingdom’s relationship with the European Union 56 71 47 55 78 72 46 51 57 56 44 43 59 71 56 57 58 59 56 49 57

Scotland’s future relationship with the United Kingdom. 30 39 28 30 25 37 28 30 32 28 30 24 29 36 31 29 34 30 28 25 30

How England is governed now that Scotland has a Parliament and 

Wales has an Assembly
30 41 20 35 42 42 22 29 32 27 15 22 33 40 33 26 32 31 24 26 30

A more proportional system for electing MPs at Westminster 29 19 29 51 36 23 28 45 32 26 31 20 30 35 30 28 25 31 28 31 32

Strengthening local government 28 24 36 41 20 21 36 31 27 29 30 29 27 27 28 28 30 25 32 30 25

Reforming the House of Lords 24 17 31 25 27 18 31 30 24 23 14 20 26 29 23 25 25 21 27 24 23

The future of Northern Ireland 5 5 7 9 3 4 9 3 6 4 8 5 5 4 5 6 3 7 10 8 3

None of these 5 4 7 1 3 4 6 3 6 4 7 7 5 2 5 5 6 5 5 5 4

Don't know 13 7 11 4 6 9 14 10 9 16 18 21 10 5 11 14 11 11 14 15 14

Which TWO, if any, of the following areas do you think require 

urgent action or change at this time? (Please select up to two 

options)

[To a random 50% split. N=1878]

The United Kingdom’s relationship with the European Union 48 63 37 38 76 66 38 42 51 45 31 36 51 61 50 46 47 53 52 39 48

A more proportional system for electing MPs at Westminster 24 16 26 53 25 17 22 41 25 24 17 16 25 32 26 22 22 18 28 29 27

How England is governed now that Scotland has a Parliament and 

Wales has an Assembly
22 29 16 20 28 30 17 20 26 18 10 21 23 25 24 19 24 19 22 18 22

Scotland’s future relationship with the United Kingdom. 21 26 22 21 14 24 20 20 22 20 24 19 21 21 23 19 21 25 17 19 21

Reforming the House of Lords 17 11 24 18 21 11 26 22 20 15 19 16 16 20 15 20 17 15 18 20 18

Strengthening local government 15 12 21 24 12 12 21 19 15 16 11 17 15 16 17 13 17 16 12 18 13

The future of Northern Ireland 2 2 3 4 1 2 2 2 3 2 2 2 2 1 2 2 2 3 1 3 2

None of these 8 6 9 5 3 5 9 6 7 9 12 11 8 4 7 9 7 8 9 8 9

Don't know 10 6 10 2 3 5 11 6 6 15 20 15 10 4 8 13 13 9 9 9 10

Which, if any, of the following best describes the way you think 

of yourself?

English not British 11 12 10 6 23 14 10 9 12 10 9 10 11 14 9 14 11 11 13 9 12

More English than British 20 26 16 16 26 26 20 15 23 18 14 20 21 22 21 20 21 22 17 19 20

Equally English and British 41 43 43 38 36 41 43 42 37 44 37 40 41 43 40 41 42 41 51 32 40

More British than English 12 10 16 19 6 10 13 17 13 12 17 14 12 10 14 11 12 15 7 15 12

British not English 6 5 6 10 6 4 7 6 6 5 7 4 6 6 7 4 5 4 6 7 6

Other (see tab Q5 - other) 4 2 5 8 2 2 3 5 4 4 3 4 5 4 4 4 3 3 3 8 4

Don’t know 5 1 5 3 1 2 5 5 4 6 13 8 4 1 4 6 5 4 3 10 5
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Below is a list of policies. Can you say whether you think each 

policy should be uniform across the whole of England, or 

whether it should be a matter for each local council to decide?

Nurseries and child care

Policy should be uniform across England 64 65 66 60 65 64 65 63 62 65 56 62 65 67 64 63 65 64 65 60 63

Policy should be a matter for each local council to decide 28 28 28 35 28 28 28 31 30 26 27 25 29 30 29 27 27 28 29 28 28

Don’t know 8 7 7 5 7 7 7 6 7 9 18 13 6 4 7 10 8 8 5 12 9

Primary school education

Policy should be uniform across England 74 78 75 73 74 78 74 75 74 74 64 70 76 80 76 71 75 73 75 71 74

Policy should be a matter for each local council to decide 19 17 19 22 21 17 20 19 19 18 19 18 19 19 18 19 19 19 20 18 18

Don’t know 7 5 6 5 5 5 7 5 6 8 17 12 5 2 5 10 6 8 4 10 8

Secondary school education

Policy should be uniform across England 76 81 77 76 77 80 74 79 77 75 67 70 79 83 78 74 77 75 79 72 77

Policy should be a matter for each local council to decide 17 14 17 20 18 15 19 16 16 17 17 18 16 16 16 17 17 17 16 18 15

Don’t know 7 5 6 4 5 5 7 5 6 8 16 12 5 2 5 9 6 8 5 10 8

Planning approvals

Policy should be uniform across England 39 38 41 33 44 40 41 38 40 39 25 35 40 48 42 35 38 38 38 40 41

Policy should be a matter for each local council to decide 53 58 51 63 51 56 52 57 54 53 56 53 55 51 53 54 54 56 58 49 51

Don’t know 7 4 7 4 5 4 7 5 7 8 19 12 5 1 5 11 8 6 4 11 8

Public transport

Policy should be uniform across England 50 49 49 52 56 52 51 48 50 50 40 43 50 60 51 49 48 47 52 50 53

Policy should be a matter for each local council to decide 43 47 45 44 39 44 42 47 44 42 42 45 46 39 44 42 45 47 44 41 40

Don’t know 7 4 6 4 5 4 6 5 6 8 18 12 4 1 5 9 7 6 4 10 7

Refuse collection and recycling

Policy should be uniform across England 39 35 41 31 46 38 42 35 39 39 26 37 42 43 39 39 39 39 40 38 40

Policy should be a matter for each local council to decide 54 61 52 65 50 58 51 60 55 54 57 51 54 56 56 52 55 55 56 52 53

Don’t know 7 4 6 3 4 4 6 5 6 7 17 12 4 1 5 9 6 6 4 10 7

Housing

Policy should be uniform across England 48 47 50 46 52 48 50 48 47 50 39 47 49 54 48 48 47 48 49 47 51

Policy should be a matter for each local council to decide 44 48 43 48 44 47 43 47 46 42 42 40 46 45 46 41 45 45 46 42 42

Don’t know 8 5 7 5 4 5 7 5 7 8 19 13 5 1 6 10 8 7 4 12 8

Social services

Policy should be uniform across England 69 71 70 69 70 68 69 70 66 71 57 63 71 75 69 68 69 69 70 63 70

Policy should be a matter for each local council to decide 24 24 23 27 24 26 24 24 27 21 24 24 25 23 25 23 25 25 25 26 21

Don’t know 7 5 7 4 5 5 7 6 7 8 18 13 5 1 5 10 7 7 5 10 8
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Which of the following do you think currently HAS the most 

influence over the way England is run?

Local councils 4 5 4 5 2 5 3 5 4 4 4 6 4 3 5 3 4 3 4 6 4

The UK Government 58 58 74 73 27 51 66 65 62 54 66 63 59 50 60 56 59 59 57 62 55

The European Union 26 30 14 12 63 37 18 19 25 26 12 16 26 39 24 28 25 27 29 18 28

Other (see Q11 - other) 1 1 1 2 2 1 2 2 2 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1 1 2

Don’t know 11 6 8 8 7 6 11 10 7 14 17 15 10 6 9 13 11 9 9 12 11

And what if in the future there were different types of 

institutions in England. Which of the following do you think 

SHOULD have the most influence over the way England is run?

An English Parliament 31 41 21 30 48 43 22 29 34 27 20 23 34 38 31 30 30 31 32 27 32

The UK Government 29 37 32 26 22 33 29 26 31 28 27 29 28 32 30 28 28 33 30 31 27

Stronger local councils 16 11 24 19 11 12 22 18 15 17 18 18 16 14 16 17 17 15 15 17 16

Elected Regional Assemblies throughout England 10 5 12 18 11 6 11 15 10 10 10 10 10 12 11 9 11 11 10 11 9

The European Union 1 0 1 2 0 0 1 2 1 0 1 1 0 1 1 1 1 0 1 0 1

Other (see tab Q15 - other) 0 0 0 1 2 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 0 0 1

Don’t know 12 6 10 5 5 5 14 11 8 17 23 19 11 4 11 14 13 10 12 14 13

The following ideas for changes to how England is governed 

have been proposed. Please indicate to what extent if any, you 

agree or disagree with each idea:

A Secretary of State for England in the UK cabinet

Strongly agree 22 30 17 19 39 30 20 18 24 21 12 17 22 33 23 22 22 23 25 20 22

Tend to agree 31 32 33 33 30 33 30 32 30 32 23 27 34 33 33 28 32 34 34 25 29

TOTAL AGREE 53 62 50 52 69 63 50 50 54 53 35 44 56 66 56 50 54 57 59 45 51

Neither agree nor disagree 23 20 27 22 17 20 26 24 22 24 22 29 22 19 22 25 24 24 23 23 21

Tend to disagree 7 9 8 11 5 7 6 10 9 6 10 7 7 7 8 6 6 7 5 11 8

Strongly disagree 4 3 5 8 2 3 6 5 6 2 5 3 5 4 5 4 4 3 3 6 5

TOTAL DISAGREE 11 12 13 19 7 10 12 15 15 8 15 10 12 11 13 10 10 10 8 17 13

Don’t know 12 7 10 7 6 6 12 11 9 15 28 17 10 4 10 15 13 9 9 14 14

UK government ministers for each of the regions of England

Strongly agree 18 19 18 16 32 19 20 17 18 18 10 16 19 23 17 19 20 18 20 16 17

Tend to agree 33 33 36 35 26 33 34 36 31 35 29 34 33 34 33 34 36 37 37 25 30

TOTAL AGREE 51 52 54 51 58 52 54 53 49 53 39 50 52 57 50 53 56 55 57 41 47

Neither agree nor disagree 22 22 24 21 20 23 23 20 22 22 23 24 22 20 22 22 21 23 22 22 22

Tend to disagree 10 14 8 12 12 14 7 11 12 8 10 8 10 12 12 8 8 9 8 14 12

Strongly disagree 6 6 5 11 6 5 5 6 8 3 4 3 7 7 7 4 4 5 5 8 6

TOTAL DISAGREE 16 20 13 23 18 19 12 17 20 11 14 11 17 19 19 12 12 14 13 22 18

Don’t know 11 6 9 5 5 7 11 9 8 14 23 14 10 4 9 13 11 8 7 14 13
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An English Parliament

Strongly agree 26 32 21 21 53 34 24 20 28 24 11 20 29 35 24 29 27 26 27 22 27

Tend to agree 28 31 28 27 24 30 28 30 26 30 26 29 28 30 30 27 29 32 30 25 26

TOTAL AGREE 54 63 49 48 77 64 52 50 54 54 37 49 57 65 54 56 56 58 57 47 53

Neither agree nor disagree 20 19 22 21 13 19 20 22 19 22 20 26 19 17 21 20 20 22 23 21 18

Tend to disagree 9 9 12 15 5 8 10 12 12 7 14 9 9 9 11 8 8 10 8 12 10

Strongly disagree 6 5 8 12 2 3 9 8 7 5 7 4 7 6 7 4 5 4 4 9 8

TOTAL DISAGREE 15 14 20 27 7 11 19 20 19 12 21 13 16 15 18 12 13 14 12 21 18

Don’t know 10 6 8 4 3 5 9 9 7 12 22 13 8 3 8 12 10 6 7 11 11

Changing the rules in parliament, so that only English MPs can 

vote on laws that would apply only in England

Strongly agree 40 53 29 35 69 54 32 35 44 36 23 30 42 52 41 38 39 39 44 35 41

Tend to agree 29 26 32 36 21 26 29 35 28 30 29 31 28 29 30 28 29 31 30 26 29

TOTAL AGREE 69 79 61 71 90 80 61 70 72 66 52 61 70 81 71 66 68 70 74 61 70

Neither agree nor disagree 14 10 20 11 6 11 18 13 13 16 16 20 13 10 14 15 16 15 13 16 12

Tend to disagree 5 5 7 7 1 4 7 5 6 4 7 4 6 4 5 5 4 5 5 5 5

Strongly disagree 3 2 5 7 1 1 6 4 4 2 6 3 3 3 3 3 3 4 2 6 3

TOTAL DISAGREE 8 7 12 14 2 5 13 9 10 6 13 7 9 7 8 8 7 9 7 11 8

Don’t know 9 4 8 4 2 5 9 8 7 11 20 12 8 3 7 11 10 6 5 12 10

To what extent do you agree or disagree with the following 

statements?

Private enterprise is the best way to solve Britain’s economic 

problems

Strongly agree 9 19 3 9 14 18 3 6 13 6 6 6 9 13 10 8 8 11 9 10 9

Tend to agree 29 45 19 39 28 42 19 30 33 26 21 27 30 34 33 24 27 31 30 27 31

TOTAL AGREE 38 64 22 48 42 60 22 36 46 32 27 33 39 47 43 32 35 42 39 37 40

Neither agree nor disagree 32 26 36 34 30 28 36 31 29 35 28 36 34 28 31 34 32 31 36 31 31

Tend to disagree 13 5 21 11 12 5 20 18 13 13 15 12 13 13 13 13 14 12 13 12 13

Strongly disagree 7 1 13 3 9 2 15 6 7 7 4 6 7 9 6 7 9 7 5 7 6

TOTAL DISAGREE 20 6 34 14 21 7 35 24 20 20 19 18 20 22 19 20 23 19 18 19 19

Don’t know 10 5 8 5 7 5 9 9 6 13 26 13 7 3 8 13 9 9 6 14 11

Young people today don’t have enough respect for traditional 

British values

Strongly agree 28 34 24 15 47 34 26 19 27 29 14 27 30 32 26 30 31 29 29 21 27

Tend to agree 38 44 34 37 37 45 35 36 38 38 29 35 39 42 39 36 37 39 38 35 39

TOTAL AGREE 66 78 58 52 84 79 61 55 65 67 43 62 69 74 65 66 68 68 67 56 66

Neither agree nor disagree 18 14 21 22 10 13 19 21 18 17 21 19 17 15 17 19 17 18 17 19 17

Tend to disagree 9 5 13 16 3 5 10 15 9 9 17 9 7 8 11 7 8 7 10 13 10

Strongly disagree 3 2 5 7 1 1 6 5 4 3 8 4 2 2 4 3 2 4 3 6 3

TOTAL DISAGREE 12 7 18 23 4 6 16 20 13 12 25 13 9 10 15 10 10 11 13 19 13

Don’t know 4 2 3 3 2 2 4 4 4 4 10 5 4 2 3 5 4 2 3 6 5
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Censorship of films and magazines is necessary to uphold 

moral values

Strongly agree 14 16 13 12 19 18 15 11 8 20 7 10 17 18 14 14 14 14 14 11 15

Tend to agree 34 37 30 29 40 38 32 30 29 38 21 31 35 41 35 32 34 34 36 29 36

TOTAL AGREE 48 53 43 41 59 56 47 41 37 58 28 41 52 59 49 46 48 48 50 40 51

Neither agree nor disagree 21 19 23 18 18 18 22 19 22 19 23 22 21 18 19 23 23 23 20 19 17

Tend to disagree 16 16 18 20 12 14 16 21 21 12 21 19 14 14 17 15 16 15 15 16 17

Strongly disagree 11 9 11 19 10 9 10 16 16 6 18 13 10 9 12 10 9 11 12 17 11

TOTAL DISAGREE 27 25 29 39 22 23 26 37 37 18 39 32 24 23 29 25 25 26 27 33 28

Don’t know 4 2 4 1 1 3 4 3 3 5 10 6 3 1 3 6 4 3 3 8 4

Major public services and industries ought to be in state 

ownership

Strongly agree 22 10 33 19 34 13 35 24 24 21 16 19 24 26 22 23 23 20 21 22 23

Tend to agree 28 26 28 32 29 28 27 33 28 28 22 26 31 29 29 26 27 30 29 25 28

TOTAL AGREE 50 36 61 51 63 41 62 57 52 49 38 45 55 55 51 49 50 50 50 47 51

Neither agree nor disagree 23 24 22 21 17 23 20 20 21 24 27 29 21 17 21 24 25 21 25 21 21

Tend to disagree 11 18 7 17 8 17 6 11 12 11 8 10 11 14 13 9 10 13 11 11 12

Strongly disagree 7 15 3 7 5 13 3 4 10 4 3 4 7 11 8 5 6 7 7 6 7

TOTAL DISAGREE 18 33 10 24 13 30 9 15 22 15 11 14 18 25 21 14 16 20 18 17 19

Don’t know 9 6 7 4 7 6 9 7 5 13 23 13 7 3 7 12 9 9 6 14 9

It is the government’s responsibility to provide a job for 

everyone who wants one

Strongly agree 11 5 18 5 16 7 17 10 11 11 11 11 12 10 9 14 13 12 11 11 9

Tend to agree 25 17 32 23 23 17 32 27 23 27 25 26 24 26 24 26 27 24 25 23 23

TOTAL AGREE 36 22 50 28 39 24 49 37 34 38 36 37 36 36 33 40 40 36 36 34 32

Neither agree nor disagree 28 27 28 26 29 29 28 26 27 29 29 29 28 28 27 30 30 28 28 24 28

Tend to disagree 22 31 15 30 19 28 15 25 23 21 18 21 22 25 26 17 18 24 24 25 23

Strongly disagree 10 18 4 14 12 17 5 9 13 7 7 8 11 12 12 7 9 9 9 11 12

TOTAL DISAGREE 32 49 19 44 31 45 20 34 36 28 25 29 33 37 38 24 27 33 33 36 35

Don’t know 4 2 4 2 1 2 4 4 3 5 10 6 3 1 3 5 3 3 2 7 5

Homosexual relations are always wrong

Strongly agree 7 7 6 3 15 8 6 4 8 5 4 4 6 10 6 8 6 7 5 5 8

Tend to agree 7 10 5 8 9 10 4 5 9 5 4 7 6 9 6 8 7 7 6 7 7

TOTAL AGREE 14 17 11 11 24 18 10 9 17 10 8 11 12 19 12 16 13 14 11 12 15

Neither agree nor disagree 24 27 22 13 30 27 24 17 25 23 15 19 22 33 22 26 25 26 26 21 22

Tend to disagree 16 18 15 17 17 17 17 16 16 17 12 15 17 18 18 14 16 15 19 14 17

Strongly disagree 43 37 48 55 27 34 45 55 38 47 54 50 45 29 46 39 42 43 40 48 42

TOTAL DISAGREE 59 55 63 72 44 51 62 71 54 64 66 65 62 47 64 53 58 58 59 62 59

Don’t know 4 2 4 2 2 2 4 3 4 4 11 5 3 1 2 6 4 2 4 5 5
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Sample Size: 3705 English Adults (aged 18+)

Fieldwork: 11th - 22nd April 2014

Total Con Lab
Lib 

Dem
UKIP Con Lab Lib Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE North Midlands East London South

Weighted Sample 3695 x x x x 1161 906 832 1793 1903 440 949 1254 1053 2033 1662 1068 715 416 504 993

Unweighted Sample 3705 969 934 385 415 1166 771 966 1780 1925 359 863 1316 1167 2229 1476 1061 714 446 468 1016

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Region2010 Vote Gender Age Social GradeVoting Intention

Claims that human activities are changing the climate are 

exaggerated

Strongly agree 10 13 6 4 21 15 7 5 11 8 3 7 10 15 9 10 10 11 9 9 10

Tend to agree 23 31 18 20 32 32 20 14 24 23 19 22 23 27 24 22 24 24 21 19 25

TOTAL AGREE 33 44 24 24 53 47 27 19 35 31 22 29 33 42 33 32 34 35 30 28 35

Neither agree nor disagree 20 22 21 14 21 21 22 17 19 21 18 22 21 19 19 22 23 21 24 16 18

Tend to disagree 21 18 24 22 15 17 23 25 19 22 23 22 21 18 20 21 20 23 23 19 19

Strongly disagree 20 12 25 38 9 12 21 34 21 19 24 18 22 19 22 17 17 17 20 27 22

TOTAL DISAGREE 41 30 49 60 24 29 44 59 40 41 47 40 43 37 42 38 37 40 43 46 41

Don’t know 6 3 6 3 2 3 7 4 4 7 13 8 4 3 5 7 6 5 3 10 6

Below is a list of policies. For each one, please state whether 

you think each policy should be the same across the whole of 

the UK or whether the different parts of the UK should be able 

to decide for themselves?

Unemployment benefit

Should be the same across the UK 76 79 77 74 82 78 77 77 74 77 63 69 78 84 76 75 79 78 80 63 75

Should be decided by the different parts of the UK 18 17 17 23 15 18 17 19 20 17 23 22 18 14 19 17 15 16 16 31 19

Don’t know 6 4 5 3 3 4 6 4 6 6 14 10 4 1 5 7 6 6 4 6 7

Tuition fees for higher education

Should be the same across the UK 78 82 79 75 83 80 80 79 75 81 68 74 78 86 80 76 79 75 83 75 79

Should be decided by the different parts of the UK 16 14 15 22 14 15 14 17 19 12 18 17 16 12 15 16 14 19 13 18 14

Don’t know 6 4 6 2 3 5 6 4 6 7 14 9 5 2 5 9 7 5 3 7 7

Paying for the care of vulnerable old people

Should be the same across the UK 79 81 80 77 85 80 80 80 76 82 65 71 82 89 81 77 79 79 84 72 80

Should be decided by the different parts of the UK 16 16 15 21 14 17 15 16 19 12 22 20 14 11 16 16 15 17 13 22 14

Don’t know 5 3 4 3 1 3 4 4 5 5 14 9 4 0 4 7 6 4 3 6 6

Punishment of young offenders

Should be the same across the UK 89 92 87 88 95 91 88 91 88 90 76 83 92 96 90 87 89 89 93 84 88

Should be decided by the different parts of the UK 6 5 8 10 4 6 7 6 7 5 10 8 5 4 6 6 6 6 4 10 6

Don’t know 5 3 5 3 1 3 5 3 5 5 14 9 3 0 4 7 6 4 3 6 6

Prescription changes

Should be the same across the UK 86 91 86 84 92 90 86 87 85 88 70 80 90 95 88 84 86 88 89 82 86

Should be decided by the different parts of the UK 8 5 9 11 6 6 9 9 9 6 14 10 7 4 7 8 7 7 7 11 7

Don’t know 6 4 5 5 2 4 5 4 6 6 16 10 4 1 4 8 6 5 4 7 7
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Sample Size: 3705 English Adults (aged 18+)

Fieldwork: 11th - 22nd April 2014

Total Con Lab
Lib 

Dem
UKIP Con Lab Lib Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE North Midlands East London South

Weighted Sample 3695 x x x x 1161 906 832 1793 1903 440 949 1254 1053 2033 1662 1068 715 416 504 993

Unweighted Sample 3705 969 934 385 415 1166 771 966 1780 1925 359 863 1316 1167 2229 1476 1061 714 446 468 1016

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Region2010 Vote Gender Age Social GradeVoting Intention

If you had to choose, which one of the following BEST 

describes the way you think of yourself?

British 43 44 48 47 33 40 46 51 41 45 46 44 45 39 45 41 44 43 45 41 42

English 43 50 37 29 60 53 40 35 44 42 31 41 43 50 42 45 43 46 45 34 45

European 3 0 4 11 0 1 3 5 4 3 3 3 3 2 3 3 3 1 3 5 3

Irish 1 1 1 4 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 2 1

Northern Irish 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 1 1 0 0 0 1 0 0 1 0 1

Scottish 1 1 2 2 1 1 2 1 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2 1 1

Ulster 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Welsh 1 1 1 3 1 1 1 1 1 1 0 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1

Other answer (see tab Q30 - other) 3 1 3 2 3 1 3 3 3 2 4 2 3 2 3 3 3 2 2 5 3

None of these 1 0 1 1 0 0 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1 1 1 0 3 1

Don't know 3 1 3 1 1 1 2 2 3 3 9 4 1 1 2 4 2 2 1 7 2

With all the changes going on in the way different parts of the 

United Kingdom are run, which of the following do you think 

would be best for England?

[To a random 33% split. N=1204]

For England to be governed as it is now with laws made by all MPs 

in the UK Parliament
18 19 22 27 9 14 24 21 19 18 11 20 16 22 19 17 18 18 19 24 16

For England to be governed with laws made by English MPs in the 

UK Parliament
40 52 37 40 47 52 38 35 45 34 39 33 42 43 43 36 38 36 45 39 42

For each region of England to have its own assembly 9 4 15 6 9 4 11 12 10 7 10 6 10 8 9 8 12 9 7 11 5

For England as a whole to have its own new English parliament 

with law-making powers
16 16 11 20 23 18 11 19 14 18 12 13 16 20 14 18 15 21 16 8 17

Don’t know 17 9 15 8 12 11 16 14 12 23 28 27 15 7 15 20 17 16 13 18 20

Thinking about how England should be governed, which ONE 

of the following statements comes closest to your view?

[To a random 33% split. N=1240]

England should be governed as it is now with laws made by all MPs 

in the UK Parliament
25 28 31 27 13 25 29 26 26 24 21 28 22 27 26 24 22 27 22 27 27

England should be governed with laws made solely by English MPs 

in the UK Parliament
31 40 27 34 35 38 27 32 37 25 28 24 33 34 34 26 29 30 29 33 32

England should have its own new English Parliament with law-

making powers
13 10 13 18 21 13 16 12 15 12 9 14 17 10 13 14 16 10 19 10 13

England should be an independent state inside the European Union 6 6 8 8 3 5 6 8 5 7 6 6 5 8 6 7 4 9 4 10 4

England should be an independent state outside the European 

Union
9 8 6 2 23 11 4 7 7 10 7 4 9 13 8 10 9 9 12 7 8

Don’t know 16 7 17 11 5 8 19 15 11 21 30 23 14 7 13 20 20 15 13 14 16
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Sample Size: 3705 English Adults (aged 18+)

Fieldwork: 11th - 22nd April 2014

Total Con Lab
Lib 

Dem
UKIP Con Lab Lib Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE North Midlands East London South

Weighted Sample 3695 x x x x 1161 906 832 1793 1903 440 949 1254 1053 2033 1662 1068 715 416 504 993

Unweighted Sample 3705 969 934 385 415 1166 771 966 1780 1925 359 863 1316 1167 2229 1476 1061 714 446 468 1016

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Region2010 Vote Gender Age Social GradeVoting Intention

To what extent do you agree or disagree with the following 

statements? If Scotland votes Yes to independence...

An independent Scotland should be able to continue to use the 

pound

Strongly agree 9 5 11 12 9 5 11 11 9 9 9 8 11 7 9 9 10 7 8 9 9

Tend to agree 14 9 16 19 10 10 14 18 12 17 18 17 14 12 15 14 13 16 15 16 14

TOTAL AGREE 23 14 27 31 19 15 25 29 21 26 27 25 25 19 24 23 23 23 23 25 23

Neither agree nor disagree 15 12 18 17 11 12 17 15 13 17 14 18 16 12 14 16 16 17 17 12 14

Tend to disagree 18 21 19 20 15 20 19 19 18 19 18 17 17 21 20 17 16 18 22 20 18

Strongly disagree 35 48 27 29 49 48 30 30 42 28 24 28 35 44 35 34 36 35 31 29 37

TOTAL DISAGREE 53 69 46 49 64 68 49 49 60 47 42 45 52 65 55 51 52 53 53 49 55

Don’t know 9 5 9 3 5 5 9 7 7 11 17 12 7 5 7 11 10 6 7 14 8

People should be able to travel between England and Scotland 

without passport checks

Strongly agree 45 45 47 52 43 44 48 49 46 45 34 42 47 51 48 42 46 49 43 43 45

Tend to agree 24 23 25 29 21 24 23 25 21 27 28 22 25 23 24 25 24 24 27 22 25

TOTAL AGREE 69 68 72 81 64 68 71 74 67 72 62 64 72 74 72 67 70 73 70 65 70

Neither agree nor disagree 11 11 12 7 11 11 11 10 10 12 12 14 11 9 11 12 12 12 12 9 10

Tend to disagree 6 8 5 6 11 8 6 7 8 5 6 7 6 7 6 7 5 5 8 10 7

Strongly disagree 7 9 6 5 12 9 6 5 10 4 6 6 6 8 7 7 7 8 6 6 7

TOTAL DISAGREE 13 17 11 11 23 17 12 12 18 9 12 13 12 15 13 14 12 13 14 16 14

Don’t know 6 3 6 1 2 4 7 5 5 7 14 9 5 2 5 8 7 3 5 11 6

The rest of the UK should support Scotland in applying to join 

international organisations, like the EU and NATO

Strongly agree 9 5 13 17 7 4 11 14 11 7 11 10 11 6 10 9 8 8 8 13 10

Tend to agree 17 13 21 23 11 12 19 22 17 18 24 20 17 12 17 17 15 17 19 21 16

TOTAL AGREE 26 18 34 40 18 16 30 36 28 25 35 30 28 18 27 26 23 25 27 34 26

Neither agree nor disagree 26 24 27 26 24 27 29 25 22 29 22 27 27 25 25 28 27 25 30 22 26

Tend to disagree 16 23 14 16 18 21 14 14 16 16 10 14 16 22 18 14 16 19 16 13 17

Strongly disagree 20 29 15 15 33 29 16 16 25 15 12 13 18 29 21 18 20 21 18 14 21

TOTAL DISAGREE 36 52 29 31 51 50 30 30 41 31 22 27 34 51 39 32 36 40 34 27 38

Don’t know 12 6 11 4 7 7 12 9 8 15 20 16 11 6 10 15 14 9 9 17 10

The UK’s standing in the world will be diminished

Strongly agree 9 10 10 13 10 10 9 11 13 6 11 9 9 9 10 9 10 8 7 13 10

Tend to agree 27 31 30 37 20 27 28 31 29 25 26 26 26 30 30 23 28 25 27 26 28

TOTAL AGREE 36 41 40 50 30 37 37 42 42 31 37 35 35 39 40 32 38 33 34 39 38

Neither agree nor disagree 24 22 25 19 20 22 26 22 21 26 20 24 24 25 22 25 24 27 27 19 21

Tend to disagree 19 20 17 19 26 21 18 19 18 20 17 17 21 19 19 20 17 22 19 18 19

Strongly disagree 10 12 9 8 18 13 10 9 12 9 6 10 11 11 10 10 9 11 11 10 11

TOTAL DISAGREE 29 32 26 27 44 34 28 28 30 29 23 27 32 30 29 30 26 33 30 28 30

Don’t know 10 6 9 4 6 7 10 8 7 13 20 13 9 6 9 13 11 7 8 15 11
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Sample Size: 3705 English Adults (aged 18+)

Fieldwork: 11th - 22nd April 2014

Total Con Lab
Lib 

Dem
UKIP Con Lab Lib Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE North Midlands East London South

Weighted Sample 3695 x x x x 1161 906 832 1793 1903 440 949 1254 1053 2033 1662 1068 715 416 504 993

Unweighted Sample 3705 969 934 385 415 1166 771 966 1780 1925 359 863 1316 1167 2229 1476 1061 714 446 468 1016

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Region2010 Vote Gender Age Social GradeVoting Intention

Relations between England and Scotland will improve

Strongly agree 3 2 3 3 3 1 4 2 4 2 4 3 3 2 3 3 3 2 2 3 3

Tend to agree 7 4 8 12 6 5 6 8 6 7 7 8 6 5 6 7 6 7 8 9 5

TOTAL AGREE 10 6 11 15 9 6 10 10 10 9 11 11 9 7 9 10 9 9 10 12 8

Neither agree nor disagree 26 23 27 22 26 25 26 26 25 27 22 27 29 23 24 28 26 26 27 25 26

Tend to disagree 35 40 35 36 34 38 35 36 36 34 32 32 34 40 37 33 34 37 37 32 35

Strongly disagree 18 24 18 21 22 23 18 17 21 16 15 16 18 22 21 16 19 21 17 15 19

TOTAL DISAGREE 53 64 53 57 56 61 53 53 57 50 47 48 52 62 58 49 53 58 54 47 54

Don’t know 11 7 9 7 8 8 10 11 8 15 20 14 9 8 10 13 12 8 9 15 12

To what extent do you agree or disagree with the following 

statements? If Scotland votes No to independence…

The Scottish Parliament should be given control over the 

majority of taxes raised in Scotland

Strongly agree 11 7 12 16 16 9 12 14 12 9 8 11 12 11 10 12 13 9 10 12 10

Tend to agree 31 31 33 36 27 30 30 36 32 31 33 31 30 33 31 32 29 35 35 31 30

TOTAL AGREE 42 38 45 52 43 39 42 50 44 40 41 42 42 44 41 44 42 44 45 43 40

Neither agree nor disagree 21 22 23 18 20 21 24 20 20 22 21 23 22 19 21 22 20 24 23 19 21

Tend to disagree 17 23 15 18 16 21 14 16 18 15 14 13 17 21 20 13 16 16 17 16 18

Strongly disagree 8 11 6 5 15 12 8 5 10 6 5 6 9 9 9 7 10 7 6 5 8

TOTAL DISAGREE 25 34 21 23 31 33 22 21 28 21 19 19 26 30 29 20 26 23 23 21 26

Don’t know 12 7 11 7 6 8 12 9 8 16 20 16 10 7 10 14 12 8 9 17 13

Levels of public spending in Scotland should be reduced to the 

levels in the rest of the UK

Strongly agree 25 34 18 23 43 35 20 23 27 24 17 22 25 32 26 24 27 24 25 23 26

Tend to agree 31 35 32 31 27 34 30 32 31 31 26 29 31 34 32 29 32 35 32 26 29

TOTAL AGREE 56 69 50 54 70 69 50 55 58 55 43 51 56 66 58 53 59 59 57 49 55

Neither agree nor disagree 21 17 26 24 17 18 25 21 21 21 22 23 22 19 21 22 20 22 24 23 20

Tend to disagree 6 4 8 10 5 4 7 9 7 6 8 6 6 7 6 7 5 6 7 8 7

Strongly disagree 3 2 3 4 2 2 4 2 3 2 2 2 3 2 3 2 2 3 2 3 2

TOTAL DISAGREE 9 6 11 14 7 6 11 11 10 8 10 8 9 9 9 9 7 9 9 11 9

Don’t know 13 7 14 9 6 8 14 12 10 17 25 17 12 7 11 16 14 10 10 17 15

Scottish MPs should be prevented from voting on laws that 

apply only to England

Strongly agree 35 47 25 33 60 47 26 35 41 30 22 29 36 45 36 34 34 34 37 33 39

Tend to agree 27 26 27 34 21 27 25 32 26 29 31 25 26 29 28 26 28 30 28 26 24

TOTAL AGREE 62 73 52 67 81 74 51 67 67 59 53 54 62 74 64 60 62 64 65 59 63

Neither agree nor disagree 15 12 18 14 10 11 19 13 14 16 17 19 16 11 14 17 15 15 16 15 15

Tend to disagree 9 8 13 9 4 7 12 11 8 10 9 9 10 8 10 8 9 11 9 7 9

Strongly disagree 3 3 6 5 1 3 6 3 5 2 3 3 4 3 4 3 3 4 3 4 4

TOTAL DISAGREE 12 11 19 14 5 10 18 14 13 12 12 12 14 11 14 11 12 15 12 11 13

Don’t know 10 5 10 4 3 5 11 7 7 13 18 15 8 4 8 12 11 7 6 15 10
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Sample Size: 3705 English Adults (aged 18+)

Fieldwork: 11th - 22nd April 2014

Total Con Lab
Lib 

Dem
UKIP Con Lab Lib Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE North Midlands East London South

Weighted Sample 3695 x x x x 1161 906 832 1793 1903 440 949 1254 1053 2033 1662 1068 715 416 504 993

Unweighted Sample 3705 969 934 385 415 1166 771 966 1780 1925 359 863 1316 1167 2229 1476 1061 714 446 468 1016

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Region2010 Vote Gender Age Social GradeVoting Intention

England and Scotland will still continue to drift apart

Strongly agree 8 7 8 7 15 7 9 8 10 7 9 8 10 7 8 9 10 7 8 9 7

Tend to agree 29 30 29 25 29 31 27 28 27 30 23 29 28 32 29 28 28 30 30 28 29

TOTAL AGREE 37 37 37 32 44 38 36 36 37 37 32 37 38 39 37 37 38 37 38 37 36

Neither agree nor disagree 29 30 29 31 29 30 29 30 30 29 26 28 30 31 29 29 29 31 30 29 28

Tend to disagree 17 22 17 23 15 19 17 19 19 15 16 16 18 17 19 15 17 19 18 14 17

Strongly disagree 4 4 4 5 5 4 5 3 5 2 2 3 4 4 4 4 4 4 3 2 4

TOTAL DISAGREE 21 26 21 28 20 23 22 22 24 17 18 19 22 21 23 19 21 23 21 16 21

Don’t know 13 8 12 9 7 9 13 12 9 17 24 16 11 8 11 15 12 9 11 17 15

The Scottish parliament should be given the power to decide 

its own policies on welfare benefits

Strongly agree 11 7 14 15 14 9 13 13 13 10 10 12 12 11 10 12 12 10 10 14 11

Tend to agree 29 29 30 36 29 29 29 33 29 29 30 29 28 31 30 28 27 30 35 31 28

TOTAL AGREE 40 36 44 51 43 38 42 46 42 39 40 41 40 42 40 40 39 40 45 45 39

Neither agree nor disagree 22 22 23 19 19 21 24 20 21 22 24 23 22 19 20 24 21 25 23 20 21

Tend to disagree 17 23 15 16 16 21 14 18 18 16 12 13 18 22 20 14 18 18 17 14 17

Strongly disagree 9 13 6 8 17 13 8 7 11 8 5 7 10 11 9 9 10 8 7 7 11

TOTAL DISAGREE 26 36 21 24 33 34 22 25 29 24 17 20 28 33 29 23 28 26 24 21 28

Don’t know 11 6 11 7 5 7 12 9 7 15 20 16 9 6 10 13 12 8 9 14 12

Would you say that compared with other parts of the UK, each 

of these gets pretty much their fair share of government 

spending, more than their fair share, or less than their fair 

share?

England

Gets their fair share 25 28 27 35 17 26 27 25 28 22 26 24 23 27 25 24 22 27 26 24 25

Gets more than their fair share 8 4 13 13 4 4 11 10 10 7 13 10 8 5 8 8 7 7 10 10 9

Gets less than their fair share 31 42 23 28 50 43 23 29 37 25 21 23 34 38 33 28 33 32 30 28 29

Don’t know 36 27 38 24 28 27 39 37 26 46 40 43 35 30 34 40 38 33 35 38 37

Scotland

Gets their fair share 20 20 23 26 15 19 24 20 22 18 23 20 20 19 20 20 19 22 24 20 18

Gets more than their fair share 38 52 30 43 53 53 30 38 46 31 28 32 38 48 42 34 37 40 36 35 40

Gets less than their fair share 4 2 7 5 4 2 5 5 5 3 6 4 5 2 3 5 4 4 5 5 3

Don’t know 38 26 40 26 28 27 42 38 27 48 43 44 37 31 35 41 39 35 36 40 38

Generally speaking, do you think that the UK’s membership of 

the European Union is a good thing or a bad thing or neither 

good nor bad?

Good thing 34 27 49 64 3 20 42 52 39 30 40 35 33 31 38 29 32 30 34 41 35

Bad thing 34 39 23 13 81 50 26 20 33 34 20 25 36 44 31 37 34 37 36 28 33

Neither 19 24 16 16 14 22 18 18 19 20 14 20 21 19 20 19 21 23 17 17 18

Don’t know 13 10 12 7 3 8 15 10 9 17 26 21 10 5 11 15 14 10 13 14 14
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Sample Size: 3705 English Adults (aged 18+)

Fieldwork: 11th - 22nd April 2014

Total Con Lab
Lib 

Dem
UKIP Con Lab Lib Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE North Midlands East London South

Weighted Sample 3695 x x x x 1161 906 832 1793 1903 440 949 1254 1053 2033 1662 1068 715 416 504 993

Unweighted Sample 3705 969 934 385 415 1166 771 966 1780 1925 359 863 1316 1167 2229 1476 1061 714 446 468 1016

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Region2010 Vote Gender Age Social GradeVoting Intention

If there was a referendum on the UK’s membership of the 

European Union, how would you vote?

I would vote for the UK to remain a member of the European Union 37 32 53 69 4 24 47 56 43 32 45 38 36 36 42 32 36 34 37 46 37

I would vote for the UK to leave the European Union 40 49 28 17 88 59 31 25 39 40 22 32 43 51 37 43 40 43 43 33 40

I would not vote 5 3 3 4 1 3 4 2 4 7 8 8 4 3 5 6 6 7 4 3 5

Don’t know 17 15 16 10 7 14 18 17 14 21 26 22 17 10 16 19 18 16 17 18 18

The EU has made migration between European countries too 

easy

Strongly agree 41 52 30 23 79 56 36 28 41 41 22 34 44 51 38 44 41 43 42 34 42

Tend to agree 26 28 30 26 15 26 28 28 27 26 24 24 27 28 29 23 28 28 28 23 24

TOTAL AGREE 67 80 60 49 94 82 64 56 68 67 46 58 71 79 67 67 69 71 70 57 66

Neither agree nor disagree 14 10 18 19 3 10 16 16 14 14 16 18 14 10 14 14 15 13 15 15 13

Tend to disagree 8 4 12 18 0 3 9 15 8 8 13 9 7 6 9 7 6 8 6 12 9

Strongly disagree 4 1 4 10 1 1 4 6 5 3 7 3 3 3 4 3 3 3 3 6 4

TOTAL DISAGREE 12 5 16 28 1 4 13 21 13 11 20 12 10 9 13 10 9 11 9 18 13

Don’t know 7 4 6 4 2 4 6 7 5 9 18 11 5 2 6 9 8 5 5 10 8

*Any percentages calculated on bases fewer than 50 respondents 

do not represent a wide enough cross-section of the target 

population to be considered statistically reliable. These figures will 

be italicised.
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